Clase auxiliar ME-5600
Diseno de Elementos Mecanicos

Analisis lineal de Pandeo.
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Pandeo: Un tipo de falla

» Paraalgunas estructuras es necesario estudiar su estabilidad frente a
fuerzas de compresion, como columnas delgadas o estanques de vacio.

e Untipo de falla de inestabilidad es el Pandeo, donde existe un
desplazamiento muy grande en una direccion perpendicular a la linea de
accion de la fuerza de compresion
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Analisis Lineal de Pandeo

« Elanalisis lineal o de valores propios puede predecir la carga teorica de
pandeo.

 Empecemos por observar un ejemplo idealizado como muestra la figura.



Analisis Lineal de Pandeo
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Analisis Lineal de Pandeo

o Este problemasirve para 6 grandes.

» En otros problemas mas complejos
puede ser muy dificil encontrar esta
solucion analitica.

PL senf - FL cos@ — k8 =0

o J'T‘-LH — FL cos H

L senf




Analisis Lineal de Pandeo

PL senf - FL cosf — 8 =0

o JF‘LH — Fl COs H

L senf

senfl =6 vy cosf =1

o Este problema se ha linealizado.

» Para problemas mas complejos
ahora no sera tan dificil encontrar
una solucion, siempre y cuando el
angulo sea pequefio.




Analisis Lineal de Pandeo

e Se buscara la ED que modele el pandeo en una columna.

Punto de Solucion exacta —
bifurcacion \

Solucion
linealizada

Falla del material
inelastico




Analisis Lineal de Pandeo

Punto de ‘ Solucion exacta —
bifurcacion 1.015P,

Solucion
linealizada

1
Falla del material
inelastico

e Ecuacion de la
elastica.

v(L)=10

= 0= Cysen (U) + Cycos (U)




Analisis Lineal de Pandeo

v (L) =0=CYsen(L)

e Donde n es entero. A traves
de esto se encuentran los
valores y vectores propios.

 Elvalor importante es el
encontrar la carga minima de
pandeo (Caso fundamental).




Analisis Lineal de Pandeo

Funcion propia.

e Donde n es entero. A traves
de esto se encuentran los
valores y vectores propios.

 Elvalor importante es el
encontrar la carga minima de
pandeo (Caso fundamental).



Analisis Lineal de Pandeo
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Pandeo en Elementos Finitos

» Se puede discretizar la EDO a la ecuacion siguiente:

(K |+ 2SRy, }=0

 Endonde [K]y [S] son constantes

F X A = Buckling Load
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Pandeo en Ansys
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Pandeo en Ansys
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=& ANSYS BINARY FILE STATISTICS

BUFFEE 5IZE USED= 16384
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andeo en Ansys
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Multiplicador de carga A

EJEMPLO Static Structural

Time: 1. =
1/252007 11:30 AM

@ Fixed Support

 Se haresuelto 2 veces el —
modelo de la torre.

e Uno con una carga unitaria,
y el otro con una carga con
multiplicador A para
determinar la carga critica
de pandeo.

i

Total Deformation 5
Type: Total Deformation:
Load Multiplier: 12692
Unit: m

1/2/2007 11:30 AM

0.0027639 Max
0.0024568
0.0021497
0.0015426
0.0015355
0,00122584
0.00092132
0.000614:21
0.00030711
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Multiplicador de carga A

ek ismudiovele’ | Bycklingload = A*Unit _ Load

~I| Scope

| Geomekry all Bodies
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Problema

» Determinar la carga de pandeo de un tubo de acero empotrado en un
extremo




Problema

» Determinar la carga de pandeo de un tubo de acero empotrado en un
extremo

e Paraunaviga
empotrada con un
extremo libre, k=0.25




Problema

» Determinar la carga de pandeo de un tubo de acero empotrado en un
extremo
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